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Як розпочати служіння усиновлення у Церкві 

Адаптовано зі статті «Збудувати мости надії», опублікованої служінням Shaohannah’s Hope

СИРОТИ У СВІТІ 
Виконавчий директор ЮНІСЕФ заявив, що 

сьогодні ми зіткнулися з найбільшою за всі часи 
кризою сирітства, а  відповідь світу на  цю кризу 
зовсім неадекватна. У  світі зараз нараховується 
понад 150 мільйонів дітей-сиріт, більшість з яких 
мешкають у Сахарській Африці.

Однак ця проблема не  настільки далека від 
нас, адже більш ніж 100 000  дітей-сиріт мешка-
ють в Україні. Діти-сироти живуть у цьому світі 
без родини і без надії. Якщо поговорити із дітьми, 

що виховуються у дитячих будинках, можна по-
бачити, що дуже часто вони розповідають про те, 
як їм не вистачає родини, і як вони хочуть її мати. 
У них немає підтримки батька, немає любові ма-
тері, і нема кому супроводжувати їх у їхніх досяг-
неннях і поразках. Цим дітям потрібно відчуття 
стабільної, безпечної, люблячої родини, і для та-
ких дітей те, щоб їх забрали у  родину люди, які 
керуються «духом усиновлення» – найголовніша 
потреба.

СЕРЦЕ БОГА ДО СИРІТ 
«Чиста й непорочна побожність перед Бо-

гом і Отцем оця: зглянутися над сиротами та 
вдовицями в  утисках їхніх, себе берегти чи-
стим від світу» (Якова 1:27).

Більшість християн, які ходять до церкви, вже 
багато разів чули проповіді про те, як треба бе-
регти себе чистим від світу, і про те, як отрима-
ти очищення у Христі. Однак, порівняно із цим, 
набагато менше ми чуємо проповіді про необхід-
ність піклування про сиріт. При цьому важли-
вість того, щоб піклуватися про сиріт, вдовиць та 
прибульців згадується у  Святому Письмі більш 
ніж 60  разів. Ці люди, напевне, дуже дорогі для 
Бога, якщо Він так часто згадує про них.

У книзі Йова ми бачимо, що для Бога Йов 
був непорочним та побожним чоловіком лише 
через те, що він запрошував додому сиріт: «Таж 
від днів молодечих моїх виростав він у  мене, як 
в  батька…» (Йова 31:18). Йов не  лише дарував 
цим сиротам подарунки, або робив пожертви 
на свята. Він приводив їх до себе додому, і був їм 
замість батька.

Реальність полягає у тому, що ми самі не дуже 
відрізняємося від дітей-сиріт, які живуть у нашій 
країні. Так, можливо, нас виховали батьки, які 
любили та піклувалися про нас. Але у духовному 
світі ми були сиротами доти, доки Бог не усино-
вив нас через Свого Сина, Ісуса Христа. І завдя-
ки Його надзвичайній любові ми отримали мож-
ливість стати синами та дочками Живого Бога: 
«Так як вибрав у Ньому Він нас перше заложення 
світу, щоб були перед Ним ми святі й непорочні, 
у  любові, призначивши наперед, щоб нас усино-
вити для Себе Ісусом Христом, за  вподобанням 
волі Своєї» (Послання до Ефесян 1:4–5).

Більшість із нас досі ще не усвідомили заклик 
Бога піклуватися про сиріт. Живучи у  країні із 
такою величезною кількістю сиріт, ми пам’ятаємо 
про їх існування, але ніколи ще серйозно не  за-
мислювалися про нашу роль у їхньому житті. Але 
тепер, коли ви знаєте, як Бог ставиться до цих ді-
тей, ви не  можете більше ігнорувати ту відпові-
дальність, яка дається нам із цим знанням.

Послухайте, що кажуть самі діти 
Бог закликає нас відвідувати сиріт з певної 

причини. Коли ми бачимо їх на  власні очі, вони 
стають для нас реальними, і ми більше дізнаємося 
про те, що вони за  діти. Найкращий спосіб зму-
сити своє серце почути цих дітей  – відвідати їх 
і почути, що вони кажуть. Коли ми їх побачимо, 
познайомимося з кожним, як із особистістю, ми 
переконаємося, що є безліч можливостей піклува-
тися про них. Кожен з нас має унікальний талант, 
який можна використати для того, щоб піклува-
тися про дітей-сиріт. Роблячи оцінку власних 
таланів, майте на  увазі, що всі ми відрізняємося 
одне від одного, і цей факт є дуже важливим для 
того, щоб вирішити, яку роль ми відіграватиме-

мо в  усиновленні або піклуванні про сиріт. Роль 
кожного з нас може бути різною, але надзвичай-
но важливою: «Якою частиною тіла ти є?»: «Бо 
тіло не є один член, а багато. Коли скаже нога, що 
я не від тіла, бо я не рука, то хіба через це не від 
тіла вона? І коли скаже вухо, що я не від тіла, бо 
я не око, то хіба через це не від тіла воно? Коли б 
оком було ціле тіло, то  де був би слух? А  коли  б 
усе слух, то  де був би нюх? Та нині Бог розклав 
члени в тілі, кожного з них, як хотів. Якби всі од-
ним членом були, то де тіло було б?» (1 до Корин-
тян 12:14–19).
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Усиновлення – це не питання про те, чи можете ви мати власних дітей 
Коли виникає питання про усиновлення, бага-

то хто думає, що це варіант для родин, які не мо-
жуть мати власних дітей. Сумно, але таке переко-
нання не  враховує найголовнішого  – ставлення 

до  цього Бога. Заклик до  того, щоб піклуватись 
про сиріт стосується кожного, хто хоче прослав-
ляти і служити Богові так, як Він від нас чекає і 
вимагає.

УСИНОВЛЕННЯ ЧИ ПІКЛУВАННЯ?
Існує кілька способів піклування про дітей-

сиріт:
– Перший спосіб – це усиновлення;
– Другий спосіб  – відвідувати та підтриму-

вати тих дітей сиріт, які не  підлягають усинов-
ленню, але які все ж таки мають потребу в тому, 
щоб про них піклувалися;

– Третій спосіб – підтримувати цілі родини, 
які усиновили дітей або взяли їх під опіку. Вони 
теж потребують відпочинку і підтримки.

Ці три способи підтримки не  взаємовиключ-
ні. Люди, які вирішують усиновити дитину, час-
то бачать величезні потреби інших сиріт, і беруть 
участь у  тому, щоб служити цим дітям. Ті, хто 
піклується про сиріт і відвідує їх у дитбудинках, 
часто вирішують усиновити дитину. Часто-гус-
то саме завдяки зусиллям цієї особи або Церкви, 
розкриваються очі багатьох людей, і вони почи-
нають бачити необхідність в усиновленні.

ЗАПЛАНУЙТЕ СЛУЖІННЯ У ЦЕРКВІ 
Як ми бачили, діти-сироти дуже дорогі для 

Бога, і тому вони мають бути дорогими і для 
всього Тіла Христового. А, як відомо, найчастіше 
усі члени Тіла Христового зустрічаються у Церк-
ві. Тому було б розумно, якби родини мали змогу 
звернутися до  Церкви по  інформацію про уси-
новлення та служіння дітям-сиротам. Христи-
яни по  всій Україні мають змогу здійснити ви-
значний вплив на сиріт, усиновлюючи їх у власні 
родини, і таким чином подаючи приклад усій на-
ції, демонструючи людям, що ми живемо так, як 
нас закликає жити Христос. Проблему існуван-
ня в нашій країні більш ніж 100000 сиріт не може 
вирішити окрема група людей, одна Церква або 

одна деномінація. Відповідь на цю проблему по-
лягає у  тому, щоб величезна кількість віруючих 
із різних куточків країни вирішила протистояти 
проблемі сирітства, рятуючи окремі життя. Це – 
надзвичайне бачення, яке може прийняти будь-
яка помісна Церква. Отже, час діяти!

Сьогодні уряд України розпочинає програму 
підтримки національного усиновлення. Це уні-
кальна можливість для членів Тіла Христового 
продемонструвати свою відповідальність щодо 
цих дітей, і стати лідерами у вирішенні кризи си-
рітства. Було б дуже сумно, якби світ відреагував 
на  цю нову програму з більшою віддачею, аніж 
християни.

ІЗ ЧОГО ПОЧАТИ? 
Зберіть інформацію. Дуже важливо, щоб лю-

дина, яка має бажання розпочати таке служін-
ня, була дуже добре проінформованою стосовно 
основних принципів захисту прав дітей-сиріт 
у  своїй державі. Передивіться закони. Дізна-
йтесь, які служіння вже існують у вашому регіо-
ні. Проаналізуйте, яка частина роботи потребує 
розвитку. Не  обов’язково ставати експертом з 
усиновлення перед тим, як розпочати цю спра-
ву. Однак майте на увазі, що ви будете тією лю-
диною, до  якої звертатимуться по  інформацію. 
Почніть з того, щоб зібрати необхідні матеріали. 
Якомога більше дізнайтеся про процес усинов-
лення і служіння дітям-сиротам у  своїй області 
та в  Україні в  цілому. Більшість цієї інформації 
ви можете отримати в Асоціації милосердя «Ем-
мануїл». Решту фактів необхідно буде дослідити 
на регіональному рівні.

Зберіть команду відповідальних людей. 
Не намагайтеся зробити усе самі – зберіться ра-
зом з особами або родинами із вашої Церкви або 

місцевості, які зацікавлені питаннями допомоги 
сиротам та усиновлення.

Зберіться разом, почніть з молитви, спілку-
вання та дослідження ситуації.

Розпочніть регулярні зустрічі, на яких ви змо-
жете отримати спільне бачення та розуміння слу-
жіння сиротам та усиновлення для вашої Церкви.

Попросіть когось із вашої команди налагоди-
ти зв’язки із дитячим будинком, що знаходиться 
неподалік від вашої Церкви.

Поговоріть із директором дитячого будинку 
про потреби дітей та про те, яким чином Церква 
може допомагати цим дітям.

Довідайтеся, чи можливо, щоб діти з най-
ближчого до  вас дитячого закладу для дітей-си-
ріт відвідували вашу Церкву.

Поміркуйте про створення програми на-
ставництва, у якій зможуть брати участь члени 
вашої Церкви, які займатимуться зі старшими 
дітьми, подаючи їм правильний приклад дорос-
лого життя.
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Спробуйте підняти рівень свідомості у  сво-
їй Церкві. Якщо ви досі цього не  зробили, 
обов’язково поговоріть із лідерським складом 
вашої Церкви. Перед тим, як офіційно презенту-
вати будь-яке нове служіння у  Церкві, важливо 
з повагою та з молитвою спитати поради лідерів 
Церкви з питань підзвітності, росту служіння, 
та доступу до  членів Церкви. Як тільки лідери 

Церкви познайомилися з вашим баченням, на-
став час виступити перед членами Церкви і під-
няти рівень їхнього усвідомлення цієї проблеми. 
Якщо у  вашій Церкві є групи з вивчення Біблії, 
можливо, варто підготувати духовну та інфор-
мативну презентацію про сиріт та усиновлення 
й провести її у цих групах.

РОЗРОБІТЬ СИСТЕМУ ПІДТРИМКИ 
Як тільки у  вашій Церкві з’являться родини, 

які вирішать усиновити дитину, ви маєте стати 
для них системою підтримки, до  якої вони змо-
жуть звернутися по  допомогу. Продумайте, як 
Церква може згуртуватися навколо цих родин та 
надати їм фізичну та емоційну допомогу:

готувати їжу, 

допомагати піклуватися про дітей, 
купувати памперси або дитячі іграшки, 
зустрічатися з родиною для спільної молитви, 

підтримувати їх у тому, що вони роблять, 
створити групу молитви (вивчення Біблії) 

для родин усиновителів, підтримувати їх у радо-
щах і труднощах.

ВЗАЄМОДІЙТЕ З ІНШИМИ 
Дізнайтесь, які із сусідніх Церков мають 

спільне з вами бачення та серце. Не  змагайтеся 
між собою. Станьте партнерами, які стимулю-
ють одне одного у добрій справі.

А теперь прийшов час розпочати! Пам’ятайте, 
що сироти мають особливе місце у  серці Бога, і 
коли ми будемо вшановувати Його через своє 
служіння, Він буде працювати серед нас.

Будь ласка, повідомте Альянс «Україна без 
сиріт» про розвиток свого служіння, щоб ми 
мали загальну картину відносно того, де робо-
та із сиротами в  нашій країні вже відбувається. 
Також сповістить нас, якщо ви потребуєте яких-
небудь додаткових ресурсів. Ми дуже раді нашій 
співпраці з вами і очікуємо того дня, коли разом 
побачимо Україну країною, де кожна дитина має 
родину і захисника.

Альянс «Україна без сиріт» 
www.ukrainabezsyrit.org 
a/c 185, Kиїв 03055 
063 946 40 38 
Ел. адреса: densyrot@gmail.com


